



球迷期待费莱尼早日康复，重回赛场。(资料片)齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周青先 摄

确诊感染新冠病毒后向球迷报平安 费莱尼：配合治疗，早日回赛场

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏侯凤超 于悦

22日，记者多方了解获悉，鲁能外援费莱尼确诊为新冠肺炎。

济南市22日上午召开的新闻发布会上介绍了两起输入性病例情况，其中，一名32岁比利时男子临床分型为普通型，目前病情平稳，体温恢复正常、无咳嗽、咳痰、胸闷等呼吸道症状。

21日，费莱尼确诊的消息不胫而走，而22日济南市卫健委公布的境外确诊病例与费莱尼年龄及回济南时间高度吻合。

22日，山东省卫健委官方网站发布《2020年3月21日12时至24时山东省新型冠状病毒肺炎疫情情况》，公布济南市新增阿联酋输入确诊病例1例。济南市卫健委发布该境外输入性确诊病例具体情况，确定该外籍确诊病例年龄32

岁，种种迹象与费莱尼吻合。

在济南市22日举行的发布会上，介绍了两起境外输入的病例情况。第一例为一名18岁在英国留学的女学生，临床分型为轻型。第二例境外输入的病例，男性，32岁，比利时人。该患者3月19日由阿联酋辗转新加坡，自上海入境后返回济南进行集中隔离。3月21日，在隔离观察期间对其采样筛查，经实验室检查，新型冠状病毒核酸检测阳性，由120负压救护车转运至济南市传染病医院隔离治疗；经专家会诊确诊为新冠肺炎确诊病例，临床分型普通型。

根据两例患者的症状、体征和现阶段影像学及化验检查结果，按照诊疗方案给予了休息、营养支持、吸氧等一般治疗，同时给予了α-干扰素雾化联合硫酸羟氯喹抗病毒及中医药等综合治疗，专家组每天组织会诊，调整优化治疗方案，目前患者病情平稳，体温恢复正常，无咳嗽、咳痰、胸闷等呼吸道症状。

由于患者尚处于疾病初期，医护人员正密切观察病情变化，及时给予相应治疗以及心理护理。

费莱尼也在社交平台向关心自己的鲁能球迷报了平安：我向你们保证，现在一切都好了，我会配合治疗，早日回归赛场。

马鲁万·费莱尼，1987年11月22日出生于比利时，司职中场。费莱尼2019年2月从曼联以720万欧元的价格加盟山东鲁能，并迅速成为中场核心。在过去的赛季里，费莱尼各项赛事为山东鲁能出战了34场比赛贡献了13个进球4次助攻。

费莱尼于2013年从埃弗顿加盟曼联，加盟曼联期间为曼联出战177场比赛，打进22球，收获12次助攻。

2007年2月7日，费莱尼在比利时国家队对阵捷克国家队的友谊赛中上演了自己的国家队首秀。此后，他在比利时国家队出场85次，贡献了18粒进球。

费莱尼与球队上次接触在一个月之前 鲁能其他球员未受到影响

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 季禹 靳宇豪

3月22日，山东鲁能官方宣布，外援费莱尼感染新冠病毒，与其有过密切接触的相关人员已经第一时间被隔离。

鲁能在公告中表示：经官方检测确认，俱乐部球员费莱尼在隔离观察期间新冠病毒检测呈阳性，球员在此期间体温一直正常，且无其他不适，目前已在指定医疗机构接受进一步观察治疗。

俱乐部将全力做好配合及保障，同时为球员治疗及康复提供帮助，祝福球员早日康复！费莱尼也通过俱乐部向关心他的球迷朋友们表示感谢，同时表示自己一定好好治疗，相信自己会很快好起来，回来以后将会更强大。

不过球迷朋友无须对鲁能其他成员有太多担心。根据费莱尼的活动时间线，他与鲁能全队最近一次接触是一个月前，鲁能结束迪拜拉练启程回国，此后费莱尼等外援就进入了假期。

3月19日费莱尼返回国内后，他经过了身穿防护服的检疫人员的检查，随后被专车带至指定地点进行隔离。在此期间，他均未与鲁能的球员有过接触。

也就是说，费莱尼一个月内未与鲁能球员有过接触，且国内球员已经接受了14天隔离，目前均无任何问题。

此外，先前被感染的武磊、戈贝尔等人均为轻症，其绝大多数受感染的运动员症状均不严重。且从此前网络上流传的费莱尼返回的视频中可以看到，其精神状态不错，相信在经过治疗后，费莱尼可较快地恢复。

不过如果中超在5月份开赛，那么费莱尼很有可能会缺席，这对鲁能来说影响是比较大的。2019赛季，费莱尼代表山东鲁能出战34场比赛，是鲁能“双塔战术”的核心之一，对于球队不可或缺。不过如今中超确诊1例，中甲确诊2例，且均为输入型病例。这意味着中超的开赛期可能会进一步延后。



22日，鲁能泰山队在俱乐部基地进行了一场内部热身赛，出于安全考虑，比赛在基地封闭举行。

费莱尼离沪 符合当时规定 返济方案曾与有关部门协商

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 季禹 靳宇豪

济南市卫健委之前发布了一名比利时外籍人员感染患者行踪报告，经确认，该比利时人正是鲁能外援费莱尼。

3月19日，费莱尼在新加坡乘坐MU568航班(座位号：08A)于21:30到达上海浦东国际机场。

3月20日，凌晨乘坐出租车到达上海虹桥火车站，乘坐G102次高铁(座位号：1车1A)于10:33到达济南西站，直接由专车转运至市中区集中隔离点实施医学观察。

3月21日，在隔离观察期间对其采样筛查，经实验室检查，新型冠状病毒核酸检测阳性，由120负压救护车转运至济南市传染病医院隔离治疗；经专家会诊确诊为新冠肺炎确诊病例。

事后，很多网友质疑，费莱尼抵达上海后为何没有第一时间在上海就地隔离。针对这个问题，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系了鲁能内部人员，并得到了回应。

据了解，在费莱尼抵达上海的当天，即3月19日晚，上海并未施行“对所有来自非重点国家和地区的入境来沪人员实施100%新冠病毒核酸检测”的新规，当时，上海按照属地联防联控原则，由海关对所有入境人员实施100%的登临检疫、100%的体温检测、100%的健康申明卡审核和100%的海关流行病学调查。

费莱尼在落地上海后体温正常，随后正常填报健康表下飞机，然后再次接受检疫、体温检查。经过多重检查，费莱尼始终没有任何异常，按规定，他可以正常过边检、取行李、过关。另外，由于费莱尼是从新加坡入境，不在16个重点国家名单内(20日重点国家增至24个)，因此被继续放行。

此前，鲁能已经与上海方面取得了联系，如果费莱尼一切正常，球员将按照此前与相关部门协商好的统一安排，马上乘坐国内航班飞抵济南，不过由于时间延误，费莱尼未能赶上那趟上海直飞济南的航班。随后，鲁能与有关方面再次取得联系，最后才确定了乘坐G102次高铁返回济南的方案。